
Ata da 9§ Reunião Ordinária da 13 Sessão 
Legislativa da 48§ Legislatura da Câmara 
Municipal do Bonito, realizada em 30 de 
março de 2023.

Aos os 30 dias do mês de março de 2023 às 9:00 horas, teve lugar a 9? 
Reunião Ordinária da l 3 Sessão Legislativa da 48? Legislatura da Câmara 
Municipal do Bonito, sob a Presidência do Sr. Vereador José Marcos da 
Silva, á qual estiveram presentes os Srs. Vereadores: João Diniz da Silva, 
Walter Luiz Ribeiro Maroja Filho, Paulo Sérgio da Silva, Givanildo José da 
Silva Júnior, José Holanda Cavalcanti Filho, José Roberval dos Santos, ítalo 
Damasceno Cabral de Andrade, Anacléa Azevedo de Lima e Andreza 
Augusta Sobral Pimentel. Os Vereadores ausentes: Divaldo José da Silva, 
Maria das Graças Barbosa da Silva e Adones Ferreira da Silva tiveram suas 
ausências justificadas. Abertos os trabalhos, o Sr. Presidente convidou o 
Sr. Vereador José Holanda Cavalcanti Filho para fazer a leitura da palavra 
de Deus. Salmo 50; V. 23. seguido do Pai Nosso e Ave Maria; em seguida 
convidou a Sr5 Vereadora Andreza Augusta Sobral Pimentel e o Sr. 
Vereador José Roberval dos Santos para assumir a 1§ e 2§ Secretaria. 
Dando prosseguimento; convidou a 1§ Secretária Andreza Augusta Sobral 
Pimentel para fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes. 
Aproveitou a oportunidade e cumprimentou a todos presentes em nome 
da Dr3 Izabele e do Secretário José Pinheiro de Andrade; que nesta casa 
tramita o Projeto de Lei 05/2023; que institui o Fundo Municipal dos 
Direitos da Criança e do Adolescente de Bonito; e que esse é um 
mecanismo do Fundo para receber as verbas; que a Sr§ Vereadora 
Anacléa Azevedo de Lima esteve em um congresso na Paraíba e que em 
reunião ontem com a mesma Vereadora líder da oposição e que lhe falou 
que precisavam conversar e que em nome de todas as mães, gostaria de 
lhe ouvir. A Sr§ Vereadora Anacléa Azevedo de Lima; falou que rj
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este Projeto de Lei ontem pela manhã, e que ele é um pouco extenso e 
que se precisar de alguma Emenda; não vai ser de um dia pra o outro até 
porque temos 40 dias de prazo. Pede a compreensão de todos; espera 
que esse Projeto seja colocado em votação na segunda à noite; porque se 
é para seguir a lei, que seja. Projeto de Decreto Legislativo n5 02/2023 de 
autoria da Sr  ̂Vereadora Andreza Augusta Sobral Pimentel; que concede o 
Título de Cidadão Bonitense a lima. Sr? Francisca Barros Ferreira e dá 
outras providências. Projeto de Decreto Legislativo ng 03/2023 de autoria 
do Sr. Vereador Paulo Sérgio da Silva; que concede a Medalha Dr. Alberto 
d' Oliveira a Sr5 Maria Lúcia Heráclio de Souza Lima. Ambos os Projetos de 
Decretos Legislativo foram encaminhados às Comissões para apresentar 
Parecer. Requerimento de autoria do Sr. Vereador ítalo Damasceno Cabral 
de Andrade; solicitando ao Poder Público Municipal, em nome do Sr. 
Prefeito Gustavo Adolfo, que seja feito o estudo para viabilizar um espaço 
no Distrito de Alto Bonito para construção de um Velório Municipal, no 
sentido atender as famílias e acomodar seus entes queridos em sua perca. 
Esse local seria desapropriado e construído pela Prefeitura para servir a 
toda população. Outro Requerimento do mesmo Vereador; dando um 
Voto de Aplauso à equipe do Bonito Clarear, Srs. Renê Godoy, Almir 
Ferreira, Amaro Ferreira da Silva, Cido José, José Severino, Sebastião 
Fábio, José Jesus e Luciclebson Manoel, pelo trabalho de iluminação 
realizado no campo de futebol Arthur Tavares, concluído com sucesso. 
Pedido de Informação de autoria do Sr. Vereador Walter Luiz Ribeiro 
Maroja Filho; requerendo a Prefeitura Municipal Bonito, através da 
Secretária de Obras, na pessoa do Secretário Wilson Lourenço, que seja 
informado em quais escolas foram realizadas reformas no período de 
férias. Tendo em vista preocupação com o bem estar e a segurança dos 
alunos, professores e demais funcionários de toda rede escolar bonitense. 
Diante do exposto, venho requerer as seguintes informações: 1- Quantas 
escolas foram reformadas? 2- Qual o custo relativo de cada Obra? 3- Qual 
o nome da empresa responsável pela Obra? 4- Flouve processo licitatório? 
Se sim, qual o número processo? O referido Pedido de Informação foi
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colocado em discussão e posterior votação. Sendo aprovado por 04 votos 
favoráveis e 03 votos contrário. O Sr. Vereador José Marcos da Silva, 
presidente em exercício falou que mesmo tendo sido aprovado, não 
obteve a maioria absoluta da Casa tendo em vista o que consta no Art. 97 
do Regimento Interno. Requerimento de autoria da Sr- Vereadora 
Andreza Augusta Sobral Pimentel; solicitando a Secretaria de Educação 
para que seja implantado nas escolas da Rede Municipal e também da 
Rede Particular; uma cartilha Antirracista, tendo em vista o assustador
numero de ataques racistas sofridos pelos alunos de ambas as redes de
ensino. O Sr. Vereador Walter Luiz Ribeiro Maroja Filho pediu que fosse 
registrado o seu repúdio por qualquer ato de racismo; seja ele qual for. 
Pedido de Informação de autoria do Sr. Vereador João Diniz da Silva, 
solicitando ao Sr. Prefeito Gustavo Adolfo e ao Secretário de Finanças as 
seguintes informações: Qual a empresa citada que está prestando serviço 
de manutenção nos veículos? Houve um novo processo de licitação para 
essas empresas? O mesmo após discutido pelos demais; foi colocado em 
votação e teve 04 votos favoráveis e 04 votos contra. O Sr. Vereador 
Walter Luiz Ribeiro Maroja Filho; falando que rejeita a postura do Sr. 
Presidente em exercício Sr. José Marcos da Silva. Requerimento de autoria 
da Sr§ Vereadora Anacléa Azevedo De Lima; solicitando ao Sr. Prefeito 
Gustavo Adolfo e também a Secretária de Educação a Sr§ Maria Elza 
através da Diretoria de cultura, para que seja realizada ações no mercado 
cultural Maestro Biu da Banda, eventos ou manifestações capazes de 
motivar o deslocamento de turistas para o mesmo. Bem como: Divulgação 
de produtos os artesãos; através de placas, panfletos, folders distribuídos 
em hotéis e pontos turísticos do Município. Acolhimento e incentivo a 
grupos culturais, para incentivo e ampliação do repertório cultural; 
promover encontros, oficinas e atividades que possibilitem o 
desenvolvimento de habilidades artísticas. Continuando com os trabalhos, 
o Sr. Presidente em exercício passou a presidência para a 1- Secretária 
para justificar o seu Requerimento; onde solicita ao Sr. Prefeito Gustavo 
Adol para que seja feito o
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calçamento no arruado do Engenho Floresta. Não havendo mais quem 
quisesse fazer uso da palavra; os referidos Requerimentos foram 
aprovados por unanimidade; e em seguida a Reunião foi encerrada e 
marcada a próxima para o dia 03 de abril de 2023 às 19:00 horas. Para
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